

Кедры звенят и в Германии

Развернув свежий номер газеты Berliner Zeitung, я испытал гордость за свою страну. В газете была статья о том, как движение из России «Звенящие кедры России» постепенно укрепляется в Германии. Да, оказывается, мы экспортируем не только нефть, газ и уголь, но еще и идеи.

Сразу нужно сказать, что «Звенящие кедры России» в России не запрещена. У нас есть официальные списки запрещенных решением суда организаций и материалов, признанных экстремистскими. В списке общественных объединений и религиозных организаций, запрещенных или ликвидированных на основании закона «О противодействии экстремистской деятельности», опубликованном Минюстом России, по состоянию на ноябрь 2022 года числится 101 организация. В списке экстремистских материалов того же Минюста России числится 5340 разнообразных материалов, самый свежий из которых добавлен 14 марта 2023 года. Поиск показал, что ни само движение, ни книги в этих списках не фигурируют. Это формальная сторона дела.



Ряд экспертов считают, что «Звенящие кедры России» можно назвать деструктивной сектой, однако, это личное мнение этих экспертов. На мой взгляд, это движение (хотя стоит указать, что есть некоторые затруднения с точным определением и наименованием, что это такое) вряд ли можно назвать сектой, тем более деструктивной или тоталитарной. В ней отсутствуют важные признаки секты, такие как: духовный вождь, жесткая внутренняя иерархия, непогрешимое вероучение, отделение членов от личной и общественной жизни, применение психологического давления или насилия, денежные платежи или передача собственности в пользу секты, духовного вождя или руководства. Конечно, я не считаю «Звенящие кедры России» здоровым и полезным движением, но все же это не секта.

Что это такое? По моему мнению, это эзотерическая иллюзия, которую каждый участник движения, в силу различных личных и общественных причин, принимает сам и погружается в нее в большей или меньшей

степени.

В Германии в «Звенящих кедрах России» усмотрели правый экстремизм. Например, эксперт по правому экстремизму Маттиас Квент говорил: «Книги, на которые это движение ссылается, переносят культурный расизм и антисемитизм». Эксперт сближает идеологию движения с национал-социализмом. В свое время я читал книги Владимира Мегрэ, но не припомню, чтобы там были явные аллюзии к немецкому национал-социализму. Конечно, можно сблизить «родовые поместья» анастасийцев с наследственными крестьянскими дворами нацистов, найти сходства в странных псевдоязыческих ритуалах и наклонности к эзотерике, но все же у анастасийцев совершенно отсутствует принцип фюрерства, иерархия и милитаризованность, характерные для нацистов. Тем не менее, немецкие анастасийцы явно смыкаются во взглядах с правыми движениями, в частности, они выступают против нелегальной иммиграции, а также призывают к созданию «гражданского ополчения». Также они активно распространяют свои взгляды, агитируя в обходах домов и на сельских праздниках.

В стране насчитывается более 20 поселений анастасийцев, самое крупное и хорошо организованное из которых находится в районе Остпригниц-Руппин, в земле Бранденбург к северо-западу от Берлина, и называется «Золотой Грабов».

Тут стоит сказать, что немецкие условия существенно отличаются от наших. Во-первых, насколько можно судить, Anastasia-Bewegung, как оно именуется в Германии, распространено главным образом в восточной части, в бывшей ГДР. Это и понятно, поскольку узнать об этом движении могли лишь люди, хорошо знающие русский язык, то есть «осси». Во-вторых, «осси» так не интегрировались и в их отношении до сих пор есть острая вражда со стороны «весси», то есть западных немцев, ныне подогреваемая явными симпатиями «осси» к России и ностальгией по ГДР. В-третьих, периодически выявляют вооруженных правых экстремистов, в том числе в Бундесвере и полиции, а в декабре 2022 года Генеральная прокуратура ФРГ даже заявила о раскрытии заговора рейхсбюргеров (члены этого движения считают себя гражданами Второго Рейха, существовавшего до 1917 года и не признают ФРГ) с целью переворота и реставрации монархии. В-четвертых, в стране, по оценкам полиции, на руках много нелегального оружия. В этих условиях движение, создающее отдельные поселения в сельской местности, поддерживающее ряд лозунгов немецких правых экстремистов и ведущее агитацию, действительно выглядит подозрительным. Не исключено, что российские идеи были заимствованы для прикрытия формирования движения с весьма решительными целями. Мол, движение с экологической повесткой будет не так бросаться в глаза на фоне разгула «зеленых» в Германии.

И еще один фактор. В России «Звенящие кедры России» появились в момент пика социального слома и экономического кризиса — в 1996-1997 годах. Тогда множество людей оказались неприкаянными и потому для них эта эзотерическая иллюзия смотрелась привлекательной, впрочем, как и многие другие эзотерические идеи того времени. Германия сейчас тоже переживает процесс социального слома, связанного с радикальной «зеленой» политикой, бурным вздорожанием энергии, ростом преступности, наплывом мигрантов и беженцев, другими проблемами. Потому неудивительно, что и в Германии многие люди потянулись за эзотерической иллюзией, обещающей разрешение всех их проблем.

Автор: Дмитрий Верхотуров © Babr24.com ОБЩЕСТВО, ЭКОЛОГИЯ, ПОЛИТИКА, РОССИЯ 👁 49626
16.04.2023, 04:32 📄 439

URL: <https://babr24.com/?IDE=244358> Bytes: 5298 / 5208 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Свяжитесь с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Дмитрий
Верхотуров.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)